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Решения задач 7 - 8 класс
1. Земля на орбите
Известно, что центр Земли в своем орбитальном движении вокруг Солнца летит со скоростью примерно 30 км/с. Когда мы будем двигаться быстрее по отношению к Солнцу: днем или ночью? На сколько будут различаться наши скорости, если предположить, что мы находимся на экваторе и сегодня 22 декабря. Длина земного экватора равна 40000 км 

Решение.

1. Земля вращается вокруг своей оси в ту же сторону, что и Земля вокруг Солнца.

 
2. За сутки (24 ч = 24∙3600с = 86400 с) точка поверхности Земли относительно ее центра проходит расстояние 40000 км, значит движется со скоростью 0,46 км/с относительно центра Земли. +3 балла.
3. Так как в полночь скорость 30 км/с + 0,46 м/с, а в полдень 30 км/с - 0,46 км/с, то ночью точка поверхности Земли относительно Солнца движется на 0,92 км/с быстрее, чем днем.+ 2 балла.

Из-за наклона земной оси к плоскости, в которой Земля вращается вокруг Солнца, только два раза в году – 22 декабря и 22 июня - скорость точек земной поверхности лежит в этой плоскости +1балл. (Максимум 10 баллов)
Ответ: 22 декабря ночная сторона Земли вращается на 0,92 км/с быстрее, чем дневная.
2.  На уроке
Ученица Варя взвешивала алюминиевую  деталь неправильной формы. Уравновесил деталь на весах такой набор гирек: 50г, 10г, 2г, 2г, 500 мг. Затем девочка налила в мензурку 100 мл воды и опустила в воду деталь и измерила новый уровень воды в мензурке. Какое значение объема содержимого мензурки должна была измерить ученица? Плотность алюминия Варя посмотрела в серьезном справочнике. Она оказалась равна 2,7г/см3.

Решение.

Приведенный набор гирек означает, что масса детали 64,5 г. 2 балла
Тогда, зная плотность детали найдем ее объем V=m/ρ = 64,5 г/2,7 г/см3≈24 см3=24 мл. 4 балла
 Объема содержимого мензурки во втором опыте больше исходного объема на объем детали, 2 балла
 следовательно, объем во втором измерении равен 100 см3+ 24см3 = 124 см3. 2балла
Ответ: Ученица должна получить следующий результат измерения объема – 124 мл
3. Полет на воздушном шаре
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Решение.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



По графику эта плотность соответствует температуре 100°С. 2балла.

Ответ: 100°С (Максимум 10 баллов)
4. Добываем огонь.
В племени Чао-ча шаманы добывают огонь трением. Один конец деревянной палочки трется при вращении об углубление в деревянной дощечке. Около углубления расположен сухой мох, который воспламеняется, если температура дерева достигнет 180°С. Дерево – плохой проводник тепла, поэтому нагревается при трении только 10 г древесины. На нагревание дерева идет 30% работы, совершаемой шаманом. При этом, ежесекундно, в окружающую среду уходит, в среднем, 10 Дж тепла. На поляне, где идет ритуал добывания огня, сейчас прохладно, температура 0°С. Сколько времени нужно для получения огня, если шаман может длительное время развивать мощность, вращая в руках палочку, 100 Вт? Удельную теплоемкость дерева примите равной 2кДж/кг°С.

Решение.

1. Работа, совершаемая шаманом А = Р∙(, где Р – мощность, развиваемая человеком, ( – время совершения работы. 30% от этой работы – это количество теплоты, выделяющееся в дереве. Из этого тепла Qпотарь= Рп( теряется на нагрев окружающей среды. Здесь Рп = 10 Дж/с. Остальное тепло идет на нагрев дерева массой 10 г от 0°С до 180°С. Q = cm(t. 
2. Итак, 0,3А = Qпотарь+ Q, тогда ([image: image4.png]


=2000Дж/кг°С∙0,01кг∙180°С/(30 -10)Дж/с = 180с = 3 мин.

Рассмотрен баланс энергий. 4 балла.

Записаны формулы для каждого слагаемого 3 балла (по одному на каждую формулу).

Алгебраические преобразования и расчеты, приводящие к правильному ответу (перевод в минуты не обязателен). 3 балла.
Ответ: через 3 мин после начала ритуала шаман сможет раздуть огонь.
ночь





день





Солнце





Поэтому на ночной стороне скорости точки поверхности Земли относительно ее центра и скорость Земли относительно Солнца складываются, а на дневной стороне – вычитаются. 3-4 балла.
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Знайка решил повторить свой знаменитый полет на воздушном шаре. На этот раз он решил лететь один. Масса Знайки равна 2,5 кг. Знайка смастерил очень легкий и прочный шар объемом 10 м3 и подвесил к нему очень легкую корзину. Далее он измерил, как зависит плотность воздуха от температуры. Результат измерений представлен на рис. Потом он стал нагревать воздух в шаре через отверстие в нижней части шара. Какой температуры требуется достичь, чтобы шар с ученым взлетел? Температура окружающего воздуха в день вылета была 0°С.
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1. Шар начнет взлетать, когда сила тяжести, действующая на Знайку и шар, сравняется с Архимедовой силой. 2 балла.


2. Архимедова сила равна � QUOTE � ���g = 1кг/м3∙10м3∙10Н/кг = 100 Н. Здесь ρ1 – плотность окружающего воздуха. 2балла.


3. Сила тяжести, действующая на Знайку и шар, складывается из силы тяжести, действующую на Знайку. 2балла.


 FT1= mзнайки∙g = 2,5 кг∙10 Н/кг = 25 Н и на воздух, находящийся в шаре � QUOTE � ���. FT2 = Fa – FT1 = 75 Н. Следовательно, плотность воздуха в шаре будет ρ2 = FT2/(Vg) = 75Н/(10м310Н/кг) = 0,75 кг/м3. 2балла.
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